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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 20ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da 

Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson 

Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 19ª Sessão Ordinária realizada em 11 de abril, foi 

aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Correios - Acf Agência Casa Forte: 

resposta - Requerimento 72/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer à EBCT de 

Itapeva informações sobre a possibilidade de implantar uma caixa de correio para os 

moradores do Jardim Bonfiglioli, Vila Santa Maria. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta. - Requerimento 119/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer ao Senhor Prefeito informações da possibilidade da instalação de uma lixeira 

comunitária na Praça Furquim Pedroso (Praça do Camelô). Ofício de Secretaria 

Municipal de Defesa Social, Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - 

Requerimento 11/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao 

setor competente encaminhe a esta Casa Projeto de Lei que implante Transporte 

Alternativo Municipal e Intermunicipal de passageiros através de veículos do tipo “Van 

popular” e similar no Município de Itapeva. PROPOSITURAS - Requerimento: 

241/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, com base no art. 

1º do Regimento Interno, conjugado com o art. 50 da Constituição Federal, em 

consonância com a Lei Orgânica do Município, informações no sentido de informar a 

esta Casa de Leis quanto a possibilidade de efetuar o repasse do Vale Transporte em 

dinheiro para a conta dos servidores municipais. 245/2019 - Vereador Jeferson Modesto 

Silva - Requer ao Sr. Prefeito, com base no art. 1º do Regimento Interno, conjugado 

com o art. 50 da Constituição Federal, em consonância com a Lei Orgânica do 

Município, a possibilidade de estender a todos os membros ocupantes de cargos nos 

Conselhos Municipais o direito ao vale transporte gratuito nos dias em que houverem 

reuniões de interesse do município. 247/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, junto à Empresa Jundiá, informe sobre a possibilidade 

de criar novo horário no Itinerário do Bairro São Roque. 248/2019 - Vereador Sidnei Lara 
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da Silva - Requer ao Sr. Prefeito, para que providencie manutenção e limpeza na 

tubulação de águas pluviais da Rua Nove de Julho, em toda a sua extensão que passa 

pelo Jardim Brasil, Jardim Paulista e Vila São José. 249/2019 - Vereadora Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de 

realizar a Lajotamento  nos bairro Jaó e bairro das Pedras. 250/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer a Exma. Sra. Damares Alves, Ministra de Estado 

da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, providência para a efetivação do SIPIA 

- Sistema de Informação da Infância nos municípios do Estado de São Paulo. 251/2019 

- Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer a CETESB- Companhia 

Ambiental do Estado de São Paulo, no nome da Diretora/Presidente Patrícia Faga 

Iglecias Lemos, para que informe se há possibilidade da liberação da Licença de 

Operação para ativação do aterro sanitário da cidade de Itapeva. 252/2019 - Vereador 

Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Sr.  Prefeito para que providencie a notificação do 

proprietário do terreno localizado na Rua Edith F. Mendes, nº 75, Vila dos Comerciários, 

para que efetue a limpeza e manutenção do mesmo. 253/2019 - Vereador Marcio Nunes 

da Cruz - Requer à SABESP- Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo - para que realize reparo asfáltico na Rua Capão Bonito, próximo ao número 563, 

Vila Bom Jesus. 254/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Sr. Prefeito, que 

providencie capinagem do mato entre guias e calçadas, em toda a extensão das Ruas 

Fernando Cesar Rodrigues de Oliveira e Alceu Ferreira da Silva, localizadas no 

Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 255/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos 

- Requer que seja inserido em Ata, Voto de Congratulações aos PMs do 54º Batalhão 

de Polícia Militar do Interior, Major Sívio Amaral e Capitão Vilmar Duarte Maciel, pelos 

excelentes trabalhos prestados no Programa "Vizinhança Solidária Escolar”. 256/2019 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a 

possibilidade de que seja implantada rede de iluminação pública no Bairro Taquari-

Guaçu, zona rural deste município. 257/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao 

Sr. Prefeito, para que preste as seguintes informações:  • Onde está situada a base 

operacional da empresa Caçambas Brasil Transportes e Serviços Eirelli ME em Itapeva; 

•         Qual a relação dos funcionários que prestam os serviços em Itapeva; •        Quais 

os serviços já realizados e pagos em Itapeva. 258/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que informe se há interesse e quais medidas estão sendo 

adotadas para efetivar o requerimento de nº 724/2018, referente a redução de carga 

horária do servidor público municipal que possua filho com deficiência, no município de 

Itapeva. 259/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao COMUTRAN, para 

que estude a possibilidade de desviar o trânsito de caminhões de cargas pesadas que 
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circulam pela Rua Áustria, localizada no Jardim Europa. Indicação: 149/2019 - 

Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica limpeza da Escola Thereza Silveira Mello, 

localizada Vila São Miguel. 150/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - 

Indica a implantação de Iluminação Pública no Bairro da Sanbra. 151/2019 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Indica construção de calçada na rua Antonio Martins 

Guimarães, em frente à  E.M. Prof. Luiz Gonzaga Dias Monteiro, no conjunto 

Habitacional São Camilo. 152/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica 

implantação de um abrigo no ponto de ônibus da Avenida Kazumi Yoshimura,  próximo 

ao nº 165, no Parque industrial. 153/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica  

limpeza do acostamento da Rua Emídio Nunes de Almeida - Bairro dos Vaz. 154/2019 

- Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a colocação de placa com o nome da escola 

e a pintura do prédio da EMEI Eliza de Barros Moraes – Bairro Amarela Velha. 155/2019 

- Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a limpeza dos terrenos baldios localizados 

as margens da rua: Fortunato Marques, de fronte ao nº 30, Bairro Itapeva E. A 

Presidência encaminha requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para 

providencias de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra a vereadora Débora 

Marcondes cumprimenta todos. Comenta sobre resposta que recebeu do executivo em 

relação ao Centro de Convivência dizendo que não tem disponibilidade de despesas no 

local, mas que vai passar por chamamento público. Comenta sobre requerimento que 

apresentou solicitando a realização de um Estacionamento (Bolsão) para paradas de 

ônibus e vans que utilizam a Saúde de Itapeva no terreno atrás da Escola Estadual 

Otávio Ferrari. Comenta sobre requerimento que protocolou à CETESB- Companhia 

Ambiental do Estado de São Paulo, solicitando a liberação da Licença de Operação para 

ativação do aterro sanitário da cidade de Itapeva. Comenta sobre requerimento 

solicitando à Sra. Damares Alves, Ministra de Estado da Mulher, da Família e dos 

Direitos Humanos, providência para a efetivação do SIPIA - Sistema de Informação da 

Infância nos municípios do Estado de São Paulo. Comenta sobre requerimento que 

apresentou solicitando ao Sr. Paulo Guedes, Ministro da Economia Fazenda, 

informações sobre as casas no Residencial Morada Bosque em Itapeva/SP. Diz que 

aproximadamente setenta imóveis estão desocupados/ irregulares, e que os suplentes 

estão necessitando de ajuda para dar celeridade ao processo. Relata que esteve no 

Postão, e que faltam alguns aparelhos como ar condicionado e TV, além de ter obras 

inacabadas.  Comenta que será instituída a Patrulha Maria da Penha no município, que 

vai atender casos de violência doméstica. Relata que esteve na horta comunitária do 

bairro São Benedito. Diz que a horta não tem incentivos e que é preciso encontrar 

maneiras de dar subsídios. Comenta que esteve na praça do Parque Cimentolandia, 
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que está necessitando de um parquinho infantil.  Agradece o Comutran pelos pedidos 

atendidos e parabeniza pelo trabalho realizado. Comenta sobre o SEI - Sistema 

Eletrônico de Informações. Diz que será encaminhado projeto de lei instituindo o 

programa, dando celeridade nos processos e que esse será um grande ganho para o 

município. Comenta sobre pedidos que fez em relação ao Cras Volante e espera que 

tenha a equipe mínima para fazer os atendimentos.  Com a palavra a vereadora Wiliana 

Souza cumprimenta todos. Diz que destinou Emenda para a realização do Cras Rural. 

Relata que acompanhou o trabalho e que a equipe já está montada para atender a 

população mais vulnerável.  Comenta pedido que fez ao Cartório Eleitoral solicitando 

biometria na zona rural do município. Comenta sobre iluminação no Bairro da Sanbra. 

Pede para que o bairro seja incluído no cronograma.  Comenta sobre pedidos que fez 

para o lajotamento do Bairro das Pedras e Espigão. Relata que esteve em reunião com 

o executivo estudando a melhor maneira de se implantar a Feira da Lua no município.  

Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. Comenta sobre o Portal 

Transparência da prefeitura. Comenta sobre a licitação que foi realizada para consultoria 

tributária, e que a empresa ganhadora não consegue fazer a transmissão do sistema. 

Comenta sobre artigos da Lei Orgânica que tratam sobre as obrigações do Prefeito, 

puníveis com cassação caso não sejam cumpridas. Diz que o município não pode ficar 

sem informações/balancetes, e que o Tribunal de Contas já enviou notificação ao 

executivo em relação ao assunto. Diz que todos estão sem saber valores de repasses 

feitos, e que os comerciantes não sabem para onde enviar as notas eletrônicas. 

Comenta que esse problema pode gerar grande prejuízo ao município. Diz que é 

necessário fiscalizar as licitações, pois muitas empresas ganhadoras não têm condições 

de realizar o serviço.  Fala que a Prefeitura já foi multada por conta do aterro sanitário 

e que agora poderá ser multada por conta de não ter assessoria tributaria. Se pergunta 

o que está acontecendo na prefeitura. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa 

cumprimenta todos. Comenta as alterações no vale alimentação dos servidores 

municipais. Diz que esse valor pago em pecúnia será absorvido pela inflação no futuro. 

Diz que o vereador Jeferson apresentou requerimento solicitando pagamento em 

pecúnia também para o vale transporte, e que isso causa preocupação. Aparte o 

vereador Jeferson Modesto diz que o funcionário deve ter o direito de escolher. Continua 

o vereador Toni do Cofesa comentando sobre o aumento real para os funcionários. Diz 

que é necessário ouvir os funcionários, pois esses são questionamentos importantes 

para o município. Aparte o vereador Jeferson Modesto diz que o projeto de lei já foi 

protocolado na Casa e que os vereadores podem fazer emendas para melhor adequar. 

ORDEM DO DIA: Leitura de Requerimento 250/2019 - Débora Marcondes Silva 
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Ferraresi - Requer a Exma. Sra. Damares Alves, Ministra de Estado da Mulher, da 

Família e dos Direitos Humanos, providência para a efetivação do SIPIA - Sistema de 

Informação da Infância nos municípios do Estado de São Paulo. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 251/2019 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer a CETESB- Companhia Ambiental do 

Estado de São Paulo, no nome da Diretora/Presidente Patrícia Faga Iglecias Lemos, 

para que informe se há possibilidade da liberação da Licença de Operação para ativação 

do aterro sanitário da cidade de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 253/2019 - Marcio Nunes da Cruz - 

Requer à SABESP- Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para 

que realize reparo asfáltico na Rua Capão Bonito, próximo ao número 563, Vila Bom 

Jesus. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 255/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer que seja inserido em Ata, 

Voto de Congratulações aos PMs do 54º Batalhão de Polícia Militar do Interior, Major 

Sívio Amaral e Capitão Vilmar Duarte Maciel, pelos excelentes trabalhos prestados no 

Programa "Vizinhança Solidária Escolar”. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei 67, 119, 130, 134, 

139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 

e 03, 07, 11, 25, 32, 33, 36, 37 e 38/19. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de 

Lei 67/2017 e 01 e 02 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a 

palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta todos. Comenta sobre a zona 

rural. Diz que a principal solicitação é a limpeza das bacias. Pede para que secretários 

atendam o pedido. Sobre o vale alimentação, diz que solicitou pagamento em pecúnia 

pelo fato da associação comercial não ter liberado o cartão. Diz que o pagamento em 

pecúnia é mais democrático, dando opção de escolha aos servidores. Comenta que o 

projeto de lei será discutido na Casa e que a intenção é beneficiar os funcionários. 

Comenta que os vereadores podem destinar suas emendas para que seja dado o 

aumento real no valor do vale alimentação e que é necessário ter prioridades. Diz que 

todo esse questionamento ocorreu por conta de a associação não liberar o cartão para 

uma empresa poder fornecer cesta básica. Com a palavra a vereadora Débora 

Marcondes comenta que ainda não foi liberado o adicional de insalubridade para os 

servidores que exercem a função ‘braçal urbano’. Diz que só falta o Prefeito assinar e 

que esse é um direito garantido dos servidores.  Comenta sobre resposta que recebeu 

em relação à instalação de lixeira nas praças. Diz que é necessário ter alternativas para 

o problema. Sobre a cesta básica, diz que esse direito já foi tirado dos servidores e que 
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o dinheiro do cartão não dá para comprar os mesmos produtos de uma cesta. Aparte o 

vereador Alexsander Franson diz que têm empresas que querem vender cesta no valor 

de cento e dez reais. Aparte o vereador Rodrigo Tassinari pergunta porque então essas 

empresas não entraram na licitação, e que o Prefeito já queria acabar com a cesta. 

Continua a vereadora Débora Marcondes dizendo que é necessário discutir e analisar 

essa questão e que, se tem empresa que vende cesta nesse valor, que participe das 

licitações. Diz que a Prefeitura simplesmente cortou esse benefício. Aparte o vereador 

Jeferson Modesto diz que o projeto já foi protocolado na Casa e que é necessário 

debater. Continua a vereadora Débora Marcondes dizendo que é necessário escutar os 

servidores. Pede ao Presidente para que seja verificada a internet, por conta das quedas 

que estão ocorrendo.  A presidência diz que estão passando por problemas técnicos.  

Continua a vereadora Débora Marcondes comentando sobre a feira noturna, diz que é 

necessário estudar alternativas na parte da alimentação também. Com a palavra o 

vereador Margarido diz que que estão ocorrendo muitas quedas no sistema, 

principalmente quando usam a tribuna para questionar o Prefeito.   Diz que os servidores 

já perderam o direito à cesta básica, e que a pecúnia não vai acompanhar a inflação. 

Deixa esse alerta, pois o Prefeito está tirando direitos. Aparte o vereador Alexsander 

Franson diz que esse projeto só está alterando um artigo da lei e que não foi tirado o 

direito da cesta básica. Continua o vereador Margarido dizendo que os funcionários 

sabem que esse valor não vai ser suficiente para comprar todos os produtos de uma 

cesta básica.  Aparte o vereador Toni do Cofesa pede para que prevaleça então o maior 

valor para o funcionário. Continua o vereador Margarido dizendo que o Prefeito poderia 

mudar a lei e continuar com a cesta. Aparte o vereador Jeferson Modesto diz que a partir 

do momento em que foi feita uma licitação com um valor maior, a cesta foi cortada. Em 

relação às falhas de transmissão, a Presidência diz que não se pode questionar a 

competência dos funcionários da Casa.  Nada mais havendo a tratar, a Presidência 

convoca os vereadores para a 21ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 

22 de abril, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados 

os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

15 de abril de 2019. 
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